

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十一批2025年6月25日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3SN202506170028	宝鸡市内20家机动车检验机构(除上次反映过的5家检验机构外)老旧车辆检测合格率过高,数据异常,可能存在伪造机动车检测数据,出具虚假报告问题。	宝鸡市市辖区	群众身边的生态环境问题	<p>一、被举报对象的基本概况</p> <p>群众反映的20家机动车检验机构为宝鸡市宝安车辆检测有限公司、宝鸡市明达汽车服务有限责任公司、宝鸡九龙新凌车辆检测服务有限公司、宝鸡车友通机动车检测有限公司、宝鸡冶峰机动车辆安全检测有限公司、宝鸡市陈仓区康士博汽车综合性能检测站、宝鸡市千渭机动车检测服务有限公司、宝鸡百驰安机动车服务有限公司、宝鸡市秦宝机动车检测有限公司、宝鸡盛远通达机动车检测有限公司、宝鸡雍兴机动车检测有限公司、宝鸡市众信汽车检测有限公司、宝鸡天瑞汽车检测有限公司、眉县秦龙机动车安全检验有限公司、眉县运峰汽车综合性能检测有限公司、眉县万博机动车检测有限公司、扶风县东顺摩托车经销有限公司、千阳征程车辆检测有限公司、陇县宏兴机动车检测有限公司、凤县汇源汽车服务有限公司。</p> <p>二、举报问题调查核实情况</p> <p>经排查,20家机动车检测机构在前期检查过程中,不同程度存在未按规定开展检测等问题,相关县区管理部门已采用责令改正或行政处罚的措施。涉及问题企业均整改到位。本次排查过程中,未发现以上检测机构存在老旧车辆检测合格率过高,数据异常,可能存在伪造机动车检测数据,出具虚假报告的问题。</p>	基本属实	严格执行机动车废气检测技术规范,确保检测数据真实有效。	<p>1. 要求企业加强宣传教育;加强设备维护和日常校对,严格执行机动车废气检测技术规范,确保检测数据真实有效;做好检测过程中的记录台账及影像资料,按要求保存。</p> <p>2. 相关监管部门将进一步加大对机动车检测机构的监督帮扶指导,及时督促整改存在的问题,严格按照相关技术规范开展机动车检测,严防发生违规操作,出具虚假报告和网红码作弊问题。</p>	已办结	无

2	X3SN202506170029	宝鸡市凤翔县某景区开发商未经充分论证和评估，违规建设，2015年砍伐会山村6组数千棵林木建设雍州古镇，2016年侵占80亩林地建设景区，同年在会山村6组、8组村民的105亩耕地上建设别墅区。	宝鸡市凤翔区	群众身边的生态环境问题	<p>一、被举报对象的基本概况</p> <p>群众反映的某景区为陕西·先秦古镇生态文化产业园项目。</p> <p>二、举报问题调查核实情况</p> <p>经排查，该项目备案、环评、水保等手续完善，符合国家政策，不存在违规建设景区的问题。未发现2015年砍伐会山村6组数千棵林木建设雍州古镇、2016年侵占80亩林地建设项目的行为。2017年以前为林地原貌，没有破坏和占用的情况。该项目建设用地依法取得，手续合法，该项目区内不存在别墅，群众投诉反映认为的别墅区实际是商业用房（部分包含民宿客栈）。但从项目的运营现状来看，项目前期论证缺乏超前性、论证不够充分、对市场预判不足，导致目前经营不善。</p>	部分属实	无	无	已办结	无
3	D3SN202506170027	宝鸡市太白县鹦鸽镇鹦鸽街村2组村委会附近村道的地下污水管道存在破损渗漏问题，路边有臭味，影响居民生活，希望更换破损管道。	宝鸡市太白县	群众身边的生态环境问题	<p>一、被举报对象的基本概况</p> <p>群众反映的鹦鸽街村2组于2025年3月启动实施了污水管道修复项目，所有住户的排污管道均已成功接入主管道，并最终排入鹦鸽街村污水处理设施。</p> <p>二、举报问题调查核实情况</p> <p>经排查，鹦鸽街村2组的所有污水均正常排放，未发现破损渗漏现象。鹦鸽街村委会后王某某住宅前的管道检查井井盖出现破损情况。同时，在附近还设置有一处生活垃圾中转箱。随着夏季到来，气温逐渐升高，箱内垃圾和管道污水易产生发酵反应，偶尔会散发出臭味。</p>	部分属实	维护设施，定期巡查，共同维护农村污水处理设施健康、良好运行。	1. 太白县将举一反三，督促各镇、村落实农村污水处理设施维护监管责任，定期巡检排查，及时清理管道杂物，确保管道完好通达，防止堆积恶臭影响人居环境。2. 强化宣传引导，鼓励群众加强污水处理设施运行情况监督，及时反馈发现问题，共同维护农村污水处理设施健康、良好运行。3. 6月23日，与投诉人取得联系，向其说明了管道排查及臭味原由等相关情况，投诉人告知其本人身处咸阳务工，回乡后联系政府工作人员现场核查。	已办结	无
4	D3SN202506170025	宝鸡市岐山县蔡家坡镇北工农路全兴纸业造纸厂通过3个排口将污水、污泥排放至工农路加气站旁的水渠里。	宝鸡市岐山县	群众身边的生态环境问题	<p>一、被举报对象的基本概况</p> <p>群众反映的宝鸡市岐山县蔡家坡镇北工农路全兴纸业造纸厂实为岐山县全兴纸业包装有限公司，该企业自2025年5月份停产至今。</p> <p>二、举报问题调查核实情况</p> <p>经排查，该企业有3个排口，包括1个污水总排口及2个雨水排口，均设置有标识牌。对该企业五车间北侧大门外、三车间南围墙和西围墙外零胡村排水盖板渠，以及二车间北侧大门外排水盖板渠进行开挖，累计开挖约600米，均未发现其他管道及排口。工农路加气站实际为工农路南侧的中国燃气加气站（已停业），距离该企业南侧约280米。经排查走访，加气站北侧为盖板渠和工农路，东侧道路原有盖板渠。在2024年11月胜利路污水管网改造后，现已在路面下设雨污管网，道路两侧无水渠存在。</p>	部分属实	规范经营，落实主体责任，规范运行污染防治设施。	1. 企业已于2025年3月底前对厂区在用污水收集渠进行了密闭，对废弃水渠进行了回填，更换了污水提升泵，并对生产及治污设备跑冒滴漏处进行了检修。2. 督促该企业对全厂生产及治污设施进行检修，建立长效机制，杜绝跑冒滴漏现象。3. 全方位帮扶该企业按照相关法律法规、规范标准全面落实好污染防治各项措施。	已办结	无

5	D3SN202506170016	宝鸡市岐山县麟眉路岐山县京当镇首蓆河处曾有人非法采石，至今山体未修复；凤翔县麟凤路陕西渭河工程局项目附近公交站处疑似仍有非法开山采石行为，山体被破坏。	宝鸡市岐山县、凤翔区	群众身边的生态环境问题	<p>一、被举报对象的基本概况</p> <p>群众反映的非法采石问题在麟眉路岐山县京当镇烂泥沟处，陕西渭河工程局项目处附近公交站位于麟凤路姚家沟镇亢家河村一组附近。</p> <p>二、举报问题调查核实情况</p> <p>经排查，岐山县自然资源局于2024年10月29日检查时发现，宝鸡博顺诚达建筑工程有限公司在京当镇西戡村曹家沟组烂泥沟，对其承包的岐山县兴石矿业有限责任公司土建工程进行拆除清理时，对烂泥沟部分山体、坡角采挖破碎矿石用于场地平整回填。2015年全省采石矿山专项整治完成后，岐山县对关闭矿山采坑区、拆除区及斜坡地带开展了场地平整工作，并采用覆土植树种草等措施进行恢复治理。恢复治理工作于2020年先后通过了县级部门的联合检查验收以及中省环保督察反馈问题的治理验收。对陕西渭河工程局项目处附近公交站区域周边进行了细致排查，并利用无人机进行高空巡查，结果显示周边山体完好无损，未发现任何非法开山采石以及破坏山体的迹象。</p>	部分属实	加大动态巡查力度和频次，严防非法采矿和破坏生态问题的发生，筑牢生态环境安全屏障。	1. 岐山县：对部分历史遗留矿区采取断路措施，防止人为损毁；加大动态巡查力度和频次，开展定期不定期巡查检查，确保巡查到位，不留死角；建立部门和镇村三级联动机制，继续保持严厉打击非法采石的高压态势，从快从严依法查处非法采石行为，做到查处一案，震慑一片，切实巩固专项整治和生态修复成果。2. 凤翔区：加强日常巡查力度，严防非法采矿和破坏生态问题的发生，筑牢生态环境安全屏障。	已办结	无
---	------------------	---	------------	-------------	--	------	--	---	-----	---